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Documento completo relativo al sondaggio 
(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 

massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 
 
 
 
 
 

1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
IL SENTIMENT DEI CITTADINI DI GENOVA 

 

 

2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO 
TECNE’ SRL 

 

 

3. SOGGETTO COMMITTENTE 
P.T.V. PROGRAMMAZIONI TELEVISIVE S.P.A 

 

4. SOGGETTO ACQUIRENTE 
P.T.V. PROGRAMMAZIONI TELEVISIVE S.P.A 

 

5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO 
4-6 APRILE 2024 
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6. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO 
PRIMO CANALE 
 

 

 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
8 APRILE 2024 

 

 

 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, ambiente etc.) 

ATTUALITA’ E SOCIETA’  

 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
POPOLAZIONE MAGGIORENNE RESIDENTE NEL COMUNE DI GENOVA 

 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 

INTERO TERRITORIO COMUNALE 

 
 
 
10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 
 

AREA GEOGRAFICA REGIONE PROV.  COMUNE 
NORD-OVEST LIGURIA GE GENOVA 
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10.2. Numero di comuni 
       

NUMERO COMUNI   Nord-ovest   Nord-est   Centro   Sud   Isole totale 
fino 5.000 abitanti       
5.001-10.000       
10.001-100.000       
oltre 100.000 abitanti 1     1 
totale 1     1               

 
       

NUMERO DI INTERVISTE   Nord-ovest   Nord-est   Centro   Sud   Isole totale 
fino 5.000 abitanti       
5.001-10.000       
10.001-100.000       
oltre 100.000 abitanti 601     601 
totale 601     601               

 
 
 
 
 
 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO 
CAMPIONE PROBABILISTICO CON VARIABILI DI CONTROLLO DELLE QUOTEDI SESSO E CLASSE 
D’ETA’.  
I DATI SONO STATI PONDERATI IN BASE ALLE VARIABILI DI SESSO, ETA’ E COMPORTAMENTO 
ELETTORALE ALLE ELEZIONI POLITICHE 2022 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 

CAMPIONE RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE DI GENOVA DI 18 ANNI E OLTRE 
MARGINE D’ERRORE, CON INTERVALLO DI CONFIDENZA PARI AL 95%, TRA +/- 1,7% E +/- 4,0% 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
CATI – CAWI 
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14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
 
 
 

INTERVISTE COMPLETE 601 15,0% 
RIFIUTI/SOSTITUZIONI/NON RISPONDENTI 3.411 85,0% 
TOTALE CONTATTI E INVITI 4.012 100,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 

(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 

 

Che giudizio darebbe della situazione attuale delle autostrade in 
Liguria? 

  

    
Positivo   
Negativo   
Non sa 2% 
% rispondenti  100% 
    

Rispetto agli scorsi anni ritiene che la situazione del traffico 
autostradale sia: 

  

    
Migliorata   
rimasta uguale   
Peggiorata   
Non sa 2% 
% rispondenti  2% 
    

A causa di tutti cantieri, trova giusto che si paghi il pedaggio per 
tutte le autostrade in Liguria? 

  

    
Si dovrebbe pagare perché fanno dei lavori di messa in sicurezza   



Si dovrebbe pagare meno perché è un disservizio   
Non si dovrebbe pagare nulla   
Non sa 1% 
% rispondenti  1% 
    

Viaggiando in autostrada, lei sente maggiormente... 
  

    
Sicuro, perché le autostrade sono moderne e sicure   
In tensione, per via delle code e lavori   
Impaurito, per eccessivo traffico, code, corsie uniche, scambi carreggiata   
Nessuno di questi   
% rispondenti  100% 
    

Dopo il crollo del ponte Morandi Secondo lei la societa' proprietaria 
di autostrade e' cambiata o e' sempre la stessa? 

  

    
Cambiata   
La stessa   
Non sa 16% 
% rispondenti  100% 
    

Ritiene che il processo punirà i responsabili del crollo del Ponte 
Morandi? 

  

    

Si, tutti   
Solo i principali responsabili   
Solo quelli sacrificabili   
Nessuno   
% rispondenti  100% 
    

Ritiene giusto o sbagliato che i Benetton abbiano guadagnato due 
miliardi e mezzo vendendo Autostrade? 

  

    
Giusto   
Sbagliato   
Non sa 4% 
% rispondenti  100% 



    

E' al corrente che la societa' "TELEPASS" dove i Benetton sono 
ancora maggiori azionisti continua a fornire servizi ad Autostrade 
trattenendo una commissione su ogni pedaggio? 

  

    
Si   
No   
Non sa 11% 
% rispondenti  100% 
    

Secondo lei, i problemi legati alle autostrade in Liguria, influiscono 
sul turismo? 

  

    
Si   
No   
Non sa 6% 
% rispondenti  100% 
    

Si farà' la Gronda di Genova? 
  

    
Si   
No   
Non sa 29% 
% rispondenti  100% 
    

Secondo lei, i progetti di costruzione del tunnel subportuale di 
Genova e di quello della Valfontanabuona sono fatti da autostrade 
per compensare la tragedia legata al crollo del Morandi oppure li 
ritiene separati? 

  

    
Li fanno per compensare   
Sono separati   
Non sa 21% 
% rispondenti  100% 

 
 
 
 
 
 
 


